关于城乡环境综合整治经费项目绩效评价报告（仁和区太平乡人民政府）

根据《攀枝花市仁和区财政局关于开展2020年部门预算整体绩效评价工作的通知》（攀仁财〔2020〕47号）文件要求,我乡对2019年城乡环境综合整治经费进行绩效评价，具体情况如下：
一、项目基本情况
2019年太平乡城乡环境综合整治项目经费按照每个乡镇垃圾车辆运行及人员经费5万元/年，村、社区2.2万元/年的标准，核定金额共计27万元，年初预算实际下达 27 万元。资金主要用于村道两旁水沟清理，垃圾清扫、打造道路环境亮点、公共设施维护、环境专项整治等工作，以改善人居环境，创建美好家园。本次绩效评价选取了我乡大村村、花山村、江边村、红岩村进行评价，4个村年初预算安排 8.8万元，占总预算的32.59%。
二、评价工作开展情况
（一）现场评价抽样选点情况
按照仁和区财政局的要求，本次选取了2019年太平乡大村村、花山村、江边村、红岩村城乡环境综合整治经费项目支出进行现场评价。
（二）项目总体评价
按照仁和区财政局工作要求，对我乡城乡环境综合整治项目经费，按照项目决策、项目管理、项目绩效三类指标，对项目支出在科学决策、项目目标、资金管理、项目执行、项目完成、项目效益等方面进行全面、客观、公正、科学的评价，对资金支出行为过程及其效果进行综合评价和判断，评价资金使用的科学性、合理性和有效性，分析存在的问题，提出资金管理、项目管理、完善制度机制、调整支出结构相关建议，为以后年度预算编制提供参考依据，促进资金使用效益提高。
评价结论总体来看，该项目决策依据充分，绩效目标部分明确，财务管理制度基本健全，项目管理较为规范。但也存在绩效 指标设置不科学、不完整，量化、细化程度不够，项目管理欠规范及后续使用管理制度不健全等方面的问题。项目绩效评价得分 92 分，其中项目决策19分，得分率 95%； 项目管理 29分，得分率 96.6%；项目绩效44分，得分率88%。
三、项目实施情况
（一）项目决策
1.绩效目标情况
通过广泛宣传、定时巡查、及时整治，形成人人参与，齐抓共管，共创美好家园的好风气，改变城乡面貌，提升城乡环境生态水平，让人居环境更优美。广泛宣传、定时巡查、及时整治，形成人人参与，齐抓共管，共创美好家园的好风气，改变城乡面貌，提升城乡环境生态水平，让人居环境更优美。
2.决策依据情况
开展集中宣传环境整治4次，发放宣传资料800份；集中开展环境整治6次以上；全年清运垃圾240吨；落实片区保洁人员10人。
3.资金分配情况
全乡垃圾清运费10.8万元，保洁人员劳务费16.2万元。针对本次现场绩效评价的四个村圾清运费为4万元，保洁人员劳务费4.8万元。
4.分配结果情况
截止2019年12月底，太平乡城乡环境综合治理经费已全部支出，主要用于：环境卫生及垃圾清运治理费、环境整治宣传、资料费等10.8万元，环境整治场地、农药、石灰、保洁员劳务费等16.2万元，资金支付与预算相符。
（二）项目管理
1.资金到位情况
2019年城乡环境综合整治经费项目年初预算安排27万元，其中抽查的4个村年初预算安排8.8万元。
2.资金管理情况
从抽查村支出明细来看，项目经费主要用于道路两旁背沟清理、交通畅行、氛围营造、垃圾清理等方面。
3.财务管理情况
制度健全性，编制了财务管理制度汇编和内控手册，资金使用基本规范。但未针对城乡环境整治项目制定专项资金管理办法。
4.组织实施情况
项目由乡负责组织实施并管理，下设社会事务办公室。城乡环境综合整治项目经费管理办法，参照市、区相关制度进行管理。
四、项目绩效
（一）项目完成情况
1.完成数量
集中开展环境整治工作6次，集中宣传4次，发放宣传资料800份。
2.完成质量
通过广泛宣传、定时巡查、及时整治，形成人人参与，齐抓共管，共创美好家园的好风气，改变城乡面貌，提升城乡环境生态水平，让人居环境更优美。
3.完成时效
我乡2019年1-10月对本乡环境治理方面开展宣传工作；2019年1-12月集中开展环境整治，提升城乡环境生态水平；2019年1-12月进行定时巡查、垃圾清运、落实片区保洁人员劳务费。
五、项目效益情况
我乡在预算年度内按照设立的绩效目标有序展开各项工作，抽查的4个村完成情况也良好，通过对辖区内垃圾的及时清运，改变城乡面貌，提升城乡环境生态水平。村民对此项目开展可持续效益以及服务对象满意度等方面反映良好。
六、评价结论及存在问题
1.从抽查村的情况来看，各村营造春节氛围的积极性有待加强。各村按预算控制支出，实际支出未超过预算标准。2.生活环境品质提升，通过城乡环境综合整治经费项目的实施，清理了公路垃圾，背沟清理，为各村提供了更加便捷、舒适、整洁、美观和安全的生活环境，项目实施后，具有较为明显的社会效益和环境效益。3.该项目的实施改善了 “脏、乱、差”的容貌，大幅度提升了各村整体形象。
[bookmark: _GoBack]城乡环境综合整治项目的实施，虽然使城乡环境卫生水平有了明显改善，但还存在一些问题1.部分居民认为统一格式后的广告牌招牌过于雷同，无法体现个性与特色。2.环境和卫生的管理是一项经常性工作，各村应细化本街道责任，制定相关维护管理制度，建立长效机制。3.应多加大对其他环境卫生参与人的制约和管理，形成人人参与，齐抓共管，共创美好家园的好风气。4.各村对于治理后的后续管理制度比较欠缺，不利于环境治理后的长效维持。
七、相关建议
（一）规范制度建设，加大制度执行力度。 制定完善资金管理办法和项目管理办法，规范资金使用行为，便于项目组织实施，统筹做好资金计划。按进度拨付资金，设定指标结余上限。确保工作经费按时、足额拨付，保障工作的顺利开展。进一步规范预算绩效评价管理，加强绩效监控，强化支出责任，提高财政资金使用效益。
（二）制定工作方案，按需分配预算资金。制定资金使用计划、专项资金管理办法、合理预算、细化预算，提高资金使用效益。
（三）健全后期管护机制，切实发挥项目作用。 城乡环境综合整治是一项周期比较长的具体工作，需要在治乱清污后定期进行后期管理与维护，需要大力开展爱护环境、保护环境宣传，形成人人参与，齐抓共管，共创美好家园的好风气。
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