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支出绩效评价自评报告
一、部门概况

1、基本职能

攀枝花市仁和区务本乡卫生院位于仁和区务本乡乌拉村务本街4号，幅员面积105 平方公里，总人口8749人。

基本职能：为辖区内的居民提供基本医疗服务，做好疾病预防.传染病预防.计划免疫.慢性病的筛查和管理.精神病管理.妇女保健.儿童保健.老年保健.残疾康复训练指导.健康知识指导宣传.计划生育服务宣传.优生优育宣传。

2、人员情况

我单位人员编制数13人，实有在编在岗人数13人，现有职工 20人，其中：在编13人；临聘7人；退休5人。开设病床20张，专业技术:18人。内设机构（药房、检验、护理、医疗——内外妇儿全科、公卫、预防接种、财务室、办公室、城乡医保）

3、资产情况

卫生院占地面积约1500㎡，其中现有业务用房面积885平米，现设科室为：临床、护理、医技、公卫、城乡医保办等科室，固定资产总值达415.62余万元，卫生院现有彩超、心电、全自动生化分析仪、尿液分析仪等设备。辖区内下设4个村卫生室。

二、单位主要职责
    一是全面建立覆盖全乡居民的基本医疗卫生服务制度，使全乡居民人人享有基本医疗保障，人人享有基本公共卫生服务，医疗卫生服务质量、服务效率和群众满意度显著提高，切实解决看病难问题;

    二是基本建立分工明确、信息互通、资源共享、协调互动的公共卫生服务体系，促进全乡居民享有均等化的基本公共卫生服务;

三是基本建立规范有序、结构合理、覆盖全乡的医疗服务体系，为群众提供安全、有效、方便、价廉的基本医疗服务;

四是以国家基本药物制度为基础的药品器械供应保障体系进一步规范，确保基本药物安全有效、公平可及、合理使用;

五是建立健全支撑卫生事业全面、协调、可持续发展的各项体制机制，有效保障医药卫生体系规范运行;

    六是我院将以热情、细致、扎实、认真的服务态度，努力探索仁和区阳光康养服务及老年人医养服务相结合的新模式，探索更好的服务方式，为辖区签约老年人服好务，进一步提高医养工作服务质量;

    七是全力巩固群众满意乡镇卫生院成果，创建以人为本的卫生院文化，实现和谐的人文特色办院方向;

八是培养一支留得住、用得上、满足群众健康需求、技术过硬的基础医疗卫生队伍。

二、部门绩效目标的设立情况
按照区卫计局及上级部门的统一部署，根据2020年年末的工作安排，今年的卫生计生工作，我院进一步强化领导干部和职工队伍的建设，强化医德医风、服务理念的转变，强化各项规章制度的建立健全，强化医疗质量、医疗安全的保障，切实推进卫生计生各项工作的深入开展。基本公共卫生服务方面：一是大力推进建立居民健康档案工作；二是积极开展健康教育；三是加强妇幼管理工作；四加强老年人、慢性病和重性精神病管理工作。五加强疾病预防控制工作。六有效履行卫生监督协管职责；七加强死因报告工作；计划生育工作方面：一是进一步加强宣传力度；二是加强技术服务培训，争创优质服务；三是规范避孕药具管理，为已婚妇女提供优质、安全有效的避孕药具；四是做好医学监护（二查、四查）工作；五是抓好优生促进工程；六是加强流动人口管理。扶贫工作方面：一是开展贫困户因病致贫情况筛查；二是对建档立卡贫困户实施动态管理，家庭医生签约服务。三是开展健康扶贫。其他方面：一是狠抓医疗质量与服务水平提高，进一步完善医疗核心制度，加强卫生法律法规、医疗核心制度的学习、培训，强化医务人员医疗安全意识，提高医疗技术水平。二是抓好生产安全工作，确保实卫生院各项工作的顺利进行。三是认真细致做好城乡居民医保工作。
二、部门财政资金收支情况

 1、2020年务本乡卫生院收入决算总额为378.84万元，其中：当年财政拨款收入378.84万元，事业收入0万元，其他收入:0元。上年结转52.59万元。

2、攀枝花市仁和区务本乡卫生院2020年基本支出决算总额为462.21万元，其中人员经费为159.18万元，公用经费为0万元，项目支出为:303.03万元，支出决算总额为312.75万元。

三、部门财政支出管理情况

（一）预算编制情况。

1、收支预算总体情况

按照预算管理有关规定，目前部门预算的编制实行综合预算制度，即全部收入和支出都反映在预算中。2020年务本卫生院收入预算总额为337.74万元，其中：当年财政拨款收入337.74万元。相应安排支出预算337.74万元，其中：工资福利支出153.21万元，无日常公用支出和项目支出，对个人和家庭的补助支出4.53万元。项目支出180万元。
2、支出预算安排情况

务本乡卫生院预算安排支出主要用于保障该部门机构正常运转、完成日常工作任务以及本单位承担的基本公卫及基本医疗工作。

基本支出，是用于保障卫生服务中心正常运转的日常支出，包括基本工资、津贴补贴、离退休费、住房公积金和日常公用经费等。

按支出功能分类主要用于以下方面:

（一）社会保障和就业支出15.39万元，主要用于机关事业单位基本养老保险缴费支出。

（二）  医疗卫生与计划生育支出302.36万元，主要用于单位按照规定标准为职工缴纳的基本医疗保险及公务员医疗补助等支出、单位人员工资、日常运转所支出。

（三）住房保障支出19.99万元，用于机关及下属事业单位按照规定标准为职工缴纳住房公积金等支出。

    3、“三公”经费财政拨款预算安排情况

2020年没有“三公”经费财政拨款预算数，其中：因公出国（境）经费0万元，公务接待费0万元，公务用车购置及运行维护费0万元（公务用车购置费0万元，公务用车运行维护费0万元）。

执行管理情况。

1、我院根据各级各部门的要求，结合单位自身情况进行了单位内部控制建设，制定了相关的财务制度，包括《务本乡卫生院内部控制手册》《收入管理制度》《支出管理制度》资产管理制度财务管理制度等。完善了我院管理工作，有效的运行了财务内部监督管理制度，使我院财务管理工作健康有序的开展。


2、我院严格按照年初预算管理“三公经费”，2020年底公务车运行费1.06万元，因公国费0元，公务接待费0元。
决算编制情况

财政拨款支出主要用于保障该部门机构正常运转、完成日常工作任务以及承担全乡医疗卫生与计划生育事业发展相关工作。按支出功能分类主要用于以下方面:                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                      （1）医疗卫生与计划生育支出，主要用于基层医疗卫生机构—乡镇卫生院人员基本工资，津贴补贴，离退休费。（2）住房保障支出，主要用于职工住房公积金支出。 
    基本支出159.18万元；社会保障和就业支出17.31万元。医疗卫生与计划生育支出419.66万元；住房保障支出19.99万元。，是用于保障务本乡卫生院正常运转的日常支出，包括基本工资、津贴补贴等人员经费以及办公费、印刷费、水电费、办公设备购置等日常公用经费。

项目支出303.03万元，是用于保障务本乡卫生院完成特定的行政工作任务或事业发展目标，用于专项业务工作的经费支出。

三、支出绩效情况

（一）基本医疗方面：加强医疗质量管理，保证医疗安全。争取卫生院门诊人次在次年基础上增加3%，住院人次在去年基础上有所增加。

（二）基本公共卫生工作方面：着力做好基本公共卫生工作。严格执行疫情监测、报告制度，突发重点疾病防控及突发公共卫生事件处置和救灾防病工作。抓好重点人群管理工作。

四、评价结论及建议

（一）评价结论

自评分汇总得分93分，自评结果为优秀。
（二）存在问题

从这次的绩效自评结果看，我院项目实施情况整体良好，各科室工作积极主动，使资金发挥了其应有的经济及社会效益，当然也存在一些问题：
1、预算细化程度不够，造成了预算数与执行数的差异；
      2．预算执行完成后的绩效管理还有待完善和加强。
（三）改进建议


1、增强支出责任和绩效意识，认真编制每年预算，严格执行年初预算管理。


2、以“创建人民群众满意卫生院”为工作目标，加强单位内部控制管理，加强医疗服务水平，提供医务人员医疗服务意识，为人民群众就医提供便利，让人民群众得到实惠，为人民的健康工作做出贡献。


3、加强预算资金管理，提高财政资金使用效率。


第一、加强现金管理，当日收入必须存入银行，杜绝公款私存，挪用资金的发生。


第二、加强固定资产管理，对单位所有固定资产贴上标签，做到专人管理，每年进行一次固定资产清查，对未入账、已损坏的固定资产按财务流程进行处理。
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