













攀仁前委〔2021〕91号             

中共攀枝花市仁和区前进镇委员会
关于调整班子成员分工及挂村领导的通知

各村、社区，镇属各部门：
因人事变动和工作需要，经研究，决定对班子成员分工及挂村领导进行调整。为便于工作接洽联系，现将调整后的班子成员分工及挂村领导通知如下：
一、班子成员分工
何小林（党委委员、人大主席）：负责人大全面工作。
负责代表管理考核工作；负责对镇重大项目、重点工作涉及的招商引资、招投标、项目推进、项目监管等工作的督促和指导。负责田房箐安置房遗留问题处理工作。履行分管联系领域党的建设、党风廉政建设、意识形态工作、安全生产、生态环保、社会稳定等方面“一岗双责”职责。
挂田房箐社区。
吴家威（党委副书记）：负责党建、干部、人事、意识形态、精神文明、政法、保密、电子政务、政协、统战、妇联、共青团、关工委、工业经济、档案、康养、创建文明城市工作；牵头负责全面深化改革、全面依法治区、目标考核及绩效管理工作；负责乡村振兴及脱贫攻坚后半篇文章工作；联系村集体经济发展工作。履行分管联系领域党的建设、党风廉政建设、意识形态工作、安全生产、生态环保、社会稳定等方面“一岗双责”职责。
分管党建办。联系农业农村服务中心、党政办、社会治理办、财政所、经济发展办、移民安置服务中心、宣传文化旅游服务中心。挂田房箐社区。
杨淇媛（党委副书记、纪委书记、工会主席）：负责纪检监察、党风廉政建设、反腐败斗争、巡视巡察联络及整改推进督查、机关效能建设、宣传、工会、重大项目和重点工作督查等工作。履行分管联系领域党的建设、党风廉政建设、意识形态工作、安全生产、生态环保、社会稳定等方面“一岗双责”职责。
分管镇纪委、工会。联系综合行政执法办、社会事务办、便民服务中心、矿山安全生产服务中心。挂前进社区。
刘金望（党委委员、武装部长、副镇长）：负责国防动员、征兵、生态环境保护、城市建设（迎接中央环保督察以及后期整治期间，环保工作、城市建设工作暂时由刘金望同志代管，结束后由徐永国同志分管）、财税、国有资产管理、征地拆迁、移民安置、康养、文秘档案、信息调研、机要保密、政府采购、行政后勤等工作。履行分管联系领域党的建设、党风廉政建设、意识形态工作、安全生产、生态环保、社会稳定等方面“一岗双责”职责。
分管武装部、财政所、党政办、移民安置服务中心。挂永胜村。
起正波（党委委员、副镇长）：负责疫情防控、全面依法治镇、社会治安综合防控体系建设、平安乡村建设、信访维稳、法治宣传教育、矛盾纠纷多元化解、防邪防毒、群防群治、流动人口管理、户籍管理、乡村旅游、公共文化服务、政务服务、民政、退役军人事务、残联、社会保障、农民工服务、卫生健康、防疫、科技、教育、体育、广电、行政审批、公益福利事业等工作。履行分管联系领域党的建设、党风廉政建设、意识形态工作、安全生产、生态环保、社会稳定等方面“一岗双责”职责。
分管社会治理办公室、便民服务中心、社会事务办、宣传文化旅游服务中心。联系派出所、司法所。挂田堡村。
肖林高（党委委员、副镇长）：负责农业、林业、水利、农业机械、水产、气象、防汛抗旱、护林防火、农产品质量安全、扶贫开发、乡村振兴、农电、农村道路交通建设及安全、农业统计、美丽乡村创建、农村人居环境整治、农村危房改造审批、农民专业合作组织管理、农村村镇建设规划及管理、农业项目建设及招商引资、民族宗教等工作。履行分管联系领域党的建设、党风廉政建设、意识形态工作、安全生产、生态环保、社会稳定等方面“一岗双责”职责。
分管农业农村服务中心。挂高峰村。
金洪伟（副镇长）：负责工业经济、发展和改革、三产服务业发展、统计、市场监督管理（食品药品安全）、知识产权、工业及三产服务业项目建设及招商引资、固定资产投资、商务、商会、煤炭生产建设及安全、矿产资源保护及打击私挖盗采、民兵矿山巡查守护等工作。履行分管联系领域党的建设、党风廉政建设、意识形态工作、安全生产、生态环保、社会稳定等方面“一岗双责”职责。 
分管经济发展办、矿山安全生产服务中心。联系镇保护矿产资源民兵执勤队。挂胜利村。
徐永国（副镇长）：负责国土、地质灾害、综合行政执法、城市管理（数字化城管）、“两违”建筑整治、城乡环境综合治理、文明城市创建、国家卫生城市复审、宅基地审批、农房安全、应急管理、安全生产、防震减灾救灾等工作。履行分管联系领域党的建设、党风廉政建设、意识形态工作、安全生产、生态环保、社会稳定等方面“一岗双责”职责。
分管综合行政执法办。联系国土所。挂胜利村。
邱福军（镇移民安置服务中心主任）：负责征地拆迁补偿及安置（含城市、农村）、采空区移民安置、水库移民安置等工作。履行分管联系领域党的建设、党风廉政建设、意识形态工作、安全生产、生态环保、社会稳定等方面“一岗双责”职责。
分管联系移民安置服务中心。挂普达社区。
王兴刚（镇便民服务中心主任）：负责受（办）理与群众和服务对象密切相关的政务审批服务、公共服务、便民服务事项、惠民政策咨询及落实办理、政务公开等工作；协调村（社区）便民服务点工作。履行分管联系领域党的建设、党风廉政建设、意识形态工作、安全生产、生态环保、社会稳定等方面“一岗双责”职责。
分管联系便民服务中心。挂田堡村。
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