


中共攀枝花市仁和区委组织部

2021年度部门预算项目支出绩效自评报告
（大组工网运行维护费）
一、项目概况

（一）项目基本情况
1．说明项目主管部门（单位）在该项目管理中的职能
    仁和区委组织部办公室牵头做好大组工网运行维护工作。大组工网是以中组部为中心节点，贯通中央、省、市、县四级党委组织部的全国组织工作网，更好地发挥信息化建设在提高党的建设和组织工作科学化水平中的作用，做好涉密文件及信息的传输工作。
2．项目立项、资金申报的依据
根据《攀枝花市财政局  攀枝花市民政局关于印发〈关于政府向社会组织购买服务的实施意见〉的通知》、《攀枝花市财政局关于印发〈攀枝花市财政局推进政府购买服务第三方绩效评价试点工作实施方案〉的通知》等文件精神以及上级部门相关要求，需要开展网络运行维护等工作。

3．资金管理办法制定情况，资金支持具体项目的条件、范围与支持方式概况
仁和区委组织部制定了财务管理制度并严格执行。该资金主要用支付大组工网运行维护费用。区财政划拨资金到账后，按预算指标使用相关费用。
4．资金分配的原则及考虑因素
根据大组工网工作开展需要分配资金。

（二）项目绩效目标
1．项目主要内容
做好大组工网运行维护工作。具体措施为：按照政府购买服务相关要求，进行购买服务。

2．项目应实现的具体绩效目标，包括目标的量化、细化情况以及项目实施进度计划等
日常运行维护1万元，涉密信息系统运行维护项目（巡检运维）1.44万元，需经费2.44万元。
二、项目资金申报及使用情况

（一）项目资金申报及批复情况
仁和区委组织部以上级文件要求以及《攀枝花市财政局  攀枝花市民政局关于印发〈关于政府向社会组织购买服务的实施意见〉的通知》、《攀枝花市财政局关于印发〈攀枝花市财政局推进政府购买服务第三方绩效评价试点工作实施方案〉的通知》等文件精神为依据申报2021年度大组工网运行维护费24400元，财政批复24400元。

（二）资金计划、到位及使用情况
1．资金计划。区财政划拨预算项目资金24000元。

2．资金到位。区财政划拨预算项目资金24000元，全部到位。

3．资金使用。按预算各项指标使用该专项资金8000元。具体为：2021年1月-7月日常运行维护、涉密信息系统运行维护项目（巡检运维）共花费8000元。

（三）项目财务管理情况
仁和区委组织部财务管理制度健全，大组工网运行维护费将严格按照财务管理制度执行，及时处理账务，会计核算规范。

三、项目实施及管理情况
（一）项目组织架构及实施流程
按照有关工作要求完成数据接收传输等工作，并做好大组工网日常维护。

（二）项目管理情况
仁和区委组织部严格执行《攀枝花市财政局  攀枝花市民政局关于印发〈关于政府向社会组织购买服务的实施意见〉的通知》等制度，各项支出符合项目要求。

（三）项目监管情况
仁和区委组织部严格按照财务管理制度对该项目资金进行管理和使用。

四、项目绩效情况


（一）项目完成情况
因2021年7月省委组织部暂停使用大组工网，2021年1月至7月大组工网日常运行维护、涉密信息系统运行维护项目（巡检运维）共花费8000元。
（二）项目效益情况
更好地发挥信息化建设在提高党的建设和组织工作科学化水平中的作用，形成上下贯通、功能齐备、安全可靠的全省组织系统信息工作平台。
五、评价结论及建议

（一）评价结论
2021年仁和区委组织部认真贯彻落实《关于印发攀枝花市仁和区贯彻落实〈四川省全面实施预算绩效管理实施意见〉的工作方案的通知》要求，进一步提高预算绩效管理水平和财政资源配置、使用效率，推动组织工作上了一个新台阶。 

（二）存在的问题
无。
（三）相关建议
无。
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