


中共攀枝花市仁和区委组织部

2021年度部门预算项目支出绩效自评报告
（村（社区）党组织换届经费）
一、项目概况

（一）项目基本情况
1．说明项目主管部门（单位）在该项目管理中的职能
    仁和区委组织部组织股牵头做好村（社区）党组织换届工作。科学配置村（社区）党组织班子，高质量完成村（社区）“两委”换届工作，完成全区60个村，19个社区党组织换届。村（社区）党组织书记、村（居）委会主任“一肩挑”比例达98.77%，党组织书记平均年龄下降4岁，大专以上学历“两委”班子成员比例提高12%，实现年龄学历“一降一升”。完成392名“两委”常职干部全覆盖培训，着力提升村级班子素质能力。
2．项目立项、资金申报的依据
根据《攀枝花市村（社区）“两委”换届工作领导小组<关于设立攀枝花市村（社区）“两委”换届工作领导小组办公室及工作机构的通知>》（攀村换发〔2020〕1号）等文件精神以及市委、区委工作要求，需要召开农村（社区）党组织换届区级、乡级、村级动员会、培训会及党员选举大会等工作。
3．资金管理办法制定情况，资金支持具体项目的条件、范围与支持方式概况
仁和区委组织部制定了财务管理制度并严格执行。该资金主要用支付召开农村（社区）党组织换届区级、乡级、村级动员会、培训会及党员选举大会、下乡调研等产生的费用。区财政划拨资金到账后，按预算指标使用相关费用。
4．资金分配的原则及考虑因素
根据村（社区）党组织换届工作开展需要分配资金。

（二）项目绩效目标
1．项目主要内容
科学配置村（社区）党组织班子，高质量完成村（社区）“两委”换届工作。具体措施为：一是召开农村（社区）党组织换届区级、乡级、村级动员会、培训会及党员选举大会。二是下乡调研产生的差旅费。

2．项目应实现的具体绩效目标，包括目标的量化、细化情况以及项目实施进度计划等
计划于2021年1月上旬，召开农村（社区）党组织换届区级、乡级、村级动员会、培训会及党员选举大会，并对参与换届的各级工作人员进行了全覆盖培训。由区委组织部、区纪委监委成立7个工作组及13个督查指导组，对换届工作进行全程参与、全程督查。

二、项目资金申报及使用情况

（一）项目资金申报及批复情况
仁和区委组织部以《攀枝花市村（社区）“两委”换届工作领导小组<关于设立攀枝花市村（社区）“两委”换届工作领导小组办公室及工作机构的通知>》（攀村换发〔2020〕1号）文件为依据申报2021年度村（社区）党组织换届经费100000元，财政批复100000元。

（二）资金计划、到位及使用情况
1．资金计划。区财政划拨预算项目资金100000元。

2．资金到位。区财政划拨预算项目资金100000元，全部到位。

3．资金使用。按预算各项指标使用该专项资金98522.76元。具体为：召开农村（社区）党组织换届区级、乡级、村级动员会、培训会及党员选举大会、下乡调研等共花费工作经费98522.76元。

（三）项目财务管理情况
仁和区委组织部财务管理制度健全，村（社区）党组织换届经费将严格按照财务管理制度执行，及时处理账务，会计核算规范。

三、项目实施及管理情况
（一）项目组织架构及实施流程
科学配置村（社区）党组织班子，完成换届选举任务。以专题培训和以会代训方式，分级举办业务培训班，对参与换届的各级工作人员进行全覆盖培训。结合我区村（社区）实际情况，在省、市方案的基础上，对人选提名资格条件进行细化。紧盯关键程序，分别制定各阶段资料模板，确保换届工作的规范性和严谨性。在各村（社区）召开换届选举大会期间，由区领导带队，各工作组、督导组到现场进行蹲点指导，确保选举程序环环相扣、合法有效。
（二）项目管理情况
仁和区委组织部严格按照有关规定，各项支出符合项目要求。

（三）项目监管情况
仁和区委组织部严格按照财务管理制度对该项目资金进行管理和使用。

四、项目绩效情况


（一）项目完成情况
以专题培训和以会代训方式，分级举办业务培训班100余场（次），对参与换届的各级工作人员进行了全覆盖培训，累计轮训1200余人次。成立7个工作组及13个督查指导组，对换届工作进行全程参与、全程督查，先后召开动员部署会1次、工作推进会8次、全覆盖督导3轮。
（二）项目效益情况
高质量完成村（社区）“两委”换届工作，完成全区60个村，19个社区党组织换届。村（社区）党组织书记、村（居）委会主任“一肩挑”比例达98.77%，党组织书记平均年龄下降4岁，大专以上学历“两委”班子成员比例提高12%，实现年龄学历“一降一升”。完成392名“两委”常职干部全覆盖培训，着力提升村级班子素质能力。
五、评价结论及建议

（一）评价结论
2021年仁和区委组织部认真贯彻落实《关于印发攀枝花市仁和区贯彻落实〈四川省全面实施预算绩效管理实施意见〉的工作方案的通知》要求，进一步提高预算绩效管理水平和财政资源配置、使用效率，推动组织工作上了一个新台阶。 

（二）存在的问题
无。
（三）相关建议
无。
                        中共攀枝花市仁和区委组织部

2022年4月25日

中共攀枝花市仁和区委组织部











— 5 —


