攀枝花市仁和区司法局

2021年度部门预算项目支出绩效自评报告

（刑释解矫安置帮教 ）

一、项目概况

（一）项目基本情况

安置帮教工作是依据《关于加强刑满释放人员救助管理工作的意见》（司发〔2015〕8号）等文件实施本项目。本项目是贯彻落实中央及省市关于安置帮教工作政策的重要举措，是提高我区安置帮教工作质量，确保我区安置帮教工作的顺利开展的重要保障。

2021年度，安置帮教工作项目经费共2万元，全部经费均已及时到位。全年实际支出1.3万元，用于安置帮教网络使用费。

（二）项目绩效目标

1、总体目标
充分、合理使用安置帮教工作项目经费，努力实现资金利用的经济性、效益性和效率性，保证安置帮教工作顺利开展。
2、阶段性目标
运用刑满释放人员生活补助经费和工作人员无缝对接接送经费，努力实现资金利用的经济性、效益性和效率性，保障本年度我区安置帮教日常工作及经费需要，切实做好刑满释放人员帮扶工作，确保本年度安置帮教工作取得预期的效果。
二、项目资金申报及使用情况

（一）项目资金申报及批复情况

社区矫正经费，每年向区财政行财股申报专项资金，报批同意后，按进度支付使用。

（二）资金计划、到位及使用情况

 1.项目资金到位情况分析

2021年，刑释解矫安置帮教经费方面得到中央、省、市、区大力支持，包括中央及省级政法纪检监察转移支付5万，区级配套2万元共计7万元，项目资金到位不及时，到位率100%。

2.项目资金执行情况分析

2021年项目开支范围主要用于司法行政机关刑释解矫安置帮教工作经费（网络使用费、办公费、维修费、社矫中心水电费等）其中，网络使用费支出1.3万元，全年合计支出1.3万元，完成进度65%。支付依据合规合法，资金支付数与调整预算数相符。

3.项目资金管理情况分析

刑释解矫安置帮教资金在年初做出预算安排后，刑释解矫安置帮教工作经费的支出严格按照《司法业务经费开支范围的规定》执行，刑释解矫安置帮教经费实行按进度拨款，根据支出情况报送财政局行财股审批，项目资金严格按照项目支出的范围、用途控制，坚持专款专用，不挤占挪用。项目资金支出的合法性、合理性，由财务室进行把关以及核对，并进行会计核算，确保了项目资金的安全。

（三）项目财务管理情况

该项目严格会计核算，确保专款专用，加强财务管理，支付一律都要通过银行进行转账结算；在资金使用过程中，严把监督审核关，建立健全内部审核制度，坚持经手、复核、领导审签后财务划款原则。

三、项目实施及管理情况

刑释解矫安置帮教经费下达后，我局立即组织相关人员，组成项目实施小组，分工合作，责任到人。明确了刑释解矫安置帮教经费的开支范围，即严格按照《司法业务经费开支范围的规定》相关规定管理使用经费。

四、项目绩效情况

（一）项目完成情况

2021年刑释解矫安置帮教经费全年支出合计1.3万元。

（二）项目效益情况

社会效益方面，本年度刑满释放人员重新违法犯罪率低于2%，完成了预定绩效目标，为维护社会和谐稳定作出了一定贡献；可持续效益方面，对大部分刑满释放人员的帮扶能持续发挥作用，较好地完成了帮扶任务，效果也比较显著。

五、评价结论及建议

（一）存在的问题
刑释人员人户分离现象较多。在日常的安置帮教工作中会出现不少人户分离的刑释人员，如有些刑释人员释放后不到原户籍地或居住地司法所报到，直接外出谋业。户在人不在，户口空挂或是服刑回来后不住家或是刑满释放后家搬到外地居住，致使“属地管理”原则很难落实。
（二）相关建议

司法行政机关（司法所）实现与相关政法部门的信息资源共享，充分利用信息化技术和手段开展安置帮教工作，最大限度地减少和防止出现脱管、漏管、虚管现象，才能最大限度地预防和减少重新违法犯罪。司法所如果可以利用公安机关较为完备的信息系统，就能有效解决人口流动及户口迁移导致的地址不明无法管理的问题。
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