攀枝花市仁和区司法局

2021年度部门预算项目支出绩效自评报告

（扫黑除恶专项 ）

一、项目概况

（一）项目基本情况

1.项目主管部门在该项目管理中的职能
该项目主管部门是中共仁和区委政法委员会，主要负责监督该项目资金的使用与管理，专项用于扫黑除恶领导小组及其办公室日常办公运行、宣传、奖励等支出。
2.项目立项情况
为坚决贯彻落实习近平总书记重要指示精神和中央、省、市决策部署，紧扣“有黑扫黑，有恶除恶，有乱治乱”的方针，紧盯涉黑涉恶重大案件、黑恶势力经济基础、背后“关系网”“保护伞”不放，在打防并举、标本兼治上下真功夫、细功夫，一手抓重拳打击、依法严惩，一手抓标本兼治、综合治理，确保辖区范围内黑恶势力违法犯罪突出问题得到有效遏制，人民群众安全感、满意度明显提升。

3.资金申报依据
《中共中央国务院关于开展扫黑除恶专项斗争的通知》（中发〔2018〕3号）、《中共四川省委办公厅 四川省人民政府办公厅关于成立四川省扫黑除恶专项斗争领导小组的通知》（川委厅字〔2018〕1号）。
4.资金管理办法
按照资金拨付先申报，财政审批，专款专用，足额保障，严禁截留、挪用、挤占及中间环节问题，遏制腐败现象的滋生，提高资金管理的透明度和资金使用效益。
5.资金分配的原则及考虑因素

按照专款专用的原则进行支付。
（二）项目绩效目标

1.项目主要内容
扫黑除恶专项斗争专项资金是党委、政府根据年初工作规划和重点性工作进行预算，严格控制支出，对大笔开支均预先通过会议研究决定，再严格按照财务管理规定实施，使用科目合理，程序合法，确保了专项斗争的顺利推进。
2.项目实现的具体绩效目标
坚持传统媒体和新型媒介相融合，综合运用广播、电视、报纸、网络等新闻媒体力量，形成社会宣传、新闻宣传、网络宣传三位一体的联动机制，不断提升群众知晓率和参与率。督查组积极履行督导督查责任，全覆盖开展常态化督查，对发现的问题严格通报，限期整改，密切跟踪，逗硬问责
3.评价申报内容与实际相符，申报目标合理可行
该项目的实施，保障专项斗争工作经费，确保各项目标任务顺利完成。持续提升人民群众安全感、幸福感和获得感。

二、项目资金申报及使用情况

（一）项目资金申报及批复情况

经年初财经领导小组会议审定，拨付专项资金2万元用于扫黑除恶专项斗争。

（二）资金计划、到位及使用情况
该项目为本级财政资金。纳入年初预算，按照财政相关要求，按年度申报用款计划，按照审批金额支付。
（三）项目财务管理情况

项目资金实行专款专用。项目支出由经办人、项目主管科室审核后，分管项目领导审批。
三、项目实施及管理情况

（一）项目组织架构及实施流程

该项目严格按审批程序和各项法律法规规定实施。
（二）项目管理情况

按照实行专款专用，项目支出由经办人、项目主管科室审核后，分管项目领导审批。
（三）项目监管情况
按照专款专用、实报实销。
四、项目绩效情况

（一）项目完成情况

根据工作要求，全面完成年度工作目标和各级交办任务。
（二）项目效益情况

专项斗争的开展，始终坚持以人民为中心的发展思想，加强系统治理、依法治理、综合治理、源头治理，持续保持对黑恶势力违法犯罪的高压态势，形成有效震慑。坚持网上与网下相结合，准确掌握涉黑涉恶犯罪新动向，不断加强行业领域监管和专项整治，与反腐“拍蝇”、加强基层组织建设结合起来，不断完善党委领导、政府负责、民主协商、社会协同、公众参与、法治保障、科技支撑的社会治理体系，加快推进社会治理现代化，不断健全以人民群众获得感、幸福感、安全感为导向的评价体系，持续提高扫黑除恶法治化、规范化、专业化水平，建设更高水平的法治环境和平安和谐的社会环境。

五、评价结论及存在问题

评价结论

2021年度扫黑除恶专项斗争工作有序运行，扫黑除恶专项斗争工作达到了绩效目标要求，确保了公众安全感和满意度的不断提升，取得了良好的社会效益。
（二）存在问题
无。
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