攀枝花市仁和区司法局

2021年度部门预算项目支出绩效自评报告

（社区矫正）

一、项目概况

（一）项目基本情况

1.项目主管部门在项目管理中的职能

社区矫正与基层工作股是区司法局下属部门，财政全额拨款，经费收支由区司法局统一管理。

社区矫正与基层工作股工作职责：

制定全区社区矫正工作规划；负责适用社区矫正的评估工作。加强对社区服刑人员的监管，组织协调对社区服刑人员的教育改造和帮助工作。提出撤销缓刑、假释、收监执行建议。

2.项目立项、资金申报的依据

3.资金管理办法制定情况，资金支持具体项目的条件、范围与支持方式概况

根据司法部、财政部颁布的《司法业务经费开支范围的规定》（〔85〕司计字第384号）和社区矫正工作实际，社区矫正经费开支范围包括：司法行政机关社区矫正工作指导管理费。司法行政机关社区矫正工作指导管理费，包括：社区矫正工作宣传经费、培训经费、表彰奖励费等；社区矫正工作经费，包括：社区矫正调查评估费，社区矫正执行变更案件办理费，档案文书费，对社区服刑人员的监督管理、风险评估、突发事件处置费，组织集中教育、心理矫正、社区服务等活动所发生的资料费、场地费等；社区矫正设备费，包括：社区服刑人员定位管理设备购置费，社区矫正信息管理系统购置费，音响设备、通讯网络设备购置费，档案管理设备费，其他业务装备购置费用。
（二）项目绩效目标


1.项目主要内容

(1)2021年着力规范调查评估、矫正方案、教育帮扶、奖励惩罚“四个环节”，突出日常谈话、警示教育、公益活动、技能培训、心理测试“五类教育”；做好“假减暂”及2018年以来社区矫正案件的评查整改工作，制定专项整改方案，明确整改措施和责任，对照问题逐一整改；组织社区矫正对象学党史、诵经典、讲红色故事、忆革命先烈，筑牢爱党爱国情怀，激发改造动力，促使顺利回归社会。
2.项目应实现的具体绩效目标

按照社区矫正工作流程接收、登记、制定矫正方案、建立台账、教育监管、奖惩、考核、解除等步骤进行细化，确保环环相扣，制度明确，操作性强，责任落实到人；按照学习计划每月组织社区矫正对象进行集中学习；对社区矫正人员进行手机定位管理系统，发现异常情况及时处理，防止矫正对象脱管或越界；对社区矫正管理人员每年进行培圳2期以上；保证对矫正对象不漏管、不脱管、减少犯罪率；定期进行走访、调查社区矫正对象。
二、项目资金申报及使用情况

（一）项目资金申报及批复情况

社区矫正经费，每年向区财政行财股申报专项资金，报批同意后，按进度支付使用。

（二）资金计划、到位及使用情况

1.项目资金到位情况分析

2021年，社区经费方面得到中央、省、市、区大力支持，包括中央及省级政法纪检监察转移支付25万，区级配套10万元共计35万元，项目资金到位不及时，到位率100%。

2.项目资金执行情况分析

2021年项目开支范围主要用于司法行政机关社区矫正工作指导管理费（工作宣传、培圳费、表彰奖励费等）、工作经费（网络使用费、办公费、维修费、社矫中心水电费等）其中，网络使用费支出2.7万元，全年合计支出2.5万元，完成进度7.15%。支付依据合规合法，资金支付数与调整预算数相符。

3.项目资金管理情况分析

社区矫正经费资金在年初做出预算安排后，社区矫正经费的支出严格按照《司法业务经费开支范围的规定》执行，社区矫正经费实行按进度拨款，根据支出情况报送财政局行财股审批，项目资金严格按照项目支出的范围、用途控制，坚持专款专用，不挤占挪用。项目资金支出的合法性、合理性，由财务室进行把关以及核对，并进行会计核算，确保了项目资金的安全。

（三）项目财务管理情况

该项目严格会计核算，确保专款专用，加强财务管理，支付一律都要通过银行进行转账结算；在资金使用过程中，严把监督审核关，建立健全内部审核制度，坚持经手、复核、领导审签后财务划款原则。

三、项目实施及管理情况

社区矫正经费下达后，我局立即组织相关人员，组成项目实施小组，分工合作，责任到人。明确了社区矫正经费的开支范围，即严格按照《司法业务经费开支范围的规定》管理使用经费。

四、项目绩效情况

（一）项目完成情况

2021年社区矫正经费全年支出合计2.7万元。

（二）项目效益情况

2021年通过对全区190名社区矫正人员的管控，未发生脱管漏管，未发生影响社会和谐稳定的重特大案件，有力地维护了社会稳定。

五、评价结论及建议

（一）存在的问题
今年社区矫正工作开展以来，我局虽然取得了一些成绩，但也存在着一些问题。主要表现在：一是人力不足，工作量大，社区矫正工作任务繁重，人员力量不足问题凸显；二是在开展社区矫正中法律依据还不太健全，强制手段还不到位，这些都为矫正工作开展带来了困难；三是矫正工作者业务素质有待提高，专业知识还需要进一步加强。

（二）相关建议

加大对社区矫正工作的宣传力度，加强社区矫正机构队伍建设，规范社区矫正制度建设，加强业务指导与培训，提高社区矫正工作质量，建立完善的社区矫正经费保障机制，争取多渠道的经费保障，以确保社区矫正工作的顺利开展。
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