附件4：

攀枝花市仁和区矿山安全生产服务中心
2021年度部门预算项目支出绩效自评报告

（四川省煤矿瓦斯安全远程监控经费）

一、项目概况

（一）项目基本情况。

远程监控仁和区域所有保留煤矿瓦斯监测在线数据，及时发现瓦斯数据异常，及时查清原因，进一步防范和遏制重特大事故发生，确保煤矿企业安全生产。该项目为年度专项工作，每年度向区政府专项申报，并 按照攀枝花市仁和区矿山安全生产服务中心内部管控制度进行管理，确保专款专用，只能用于监控中心人员劳务费（工资、社保等），监控中心日常办公费和平台运行维护费等支出。
（二）项目绩效目标。

      保障辖区内煤矿瓦斯远程监控中心的正常运转，有效提升煤矿预防风险能力，防范和遏制重特大事故发生，确保煤矿企业安全生产。
二、项目资金申报及使用情况
（一）项目资金申报及批复情况。

仁和区矿山安全生产服务中心按照合同金额和聘用人员支出情况向区财政局申报2021年项目预算，申报资金47.18万元，财政下达47.18万元。

（二）资金计划、到位及使用情况。

1．资金计划。

该项目资金主要用于监控中心人员劳务费（工资、社保等），监控中心日常办公费和平台运行维护费等支出。

2．资金到位。

项目资金已在2021年年初预算中下达。
3．资金使用。

资金已于2021年完成支付38.6万元。
（三）项目财务管理情况。

单位健全了财务管理制度和财务工作人员，在工作推进中严格依照《中华人民共和国会计法》《中华人民共和国预算法》及相关财务管理规定执行财务管理。单位通过对2021年单位项目预算执行进行全面的控制和管理，有效保障了单位财务工作的正常开展，费用支出依法依规、专款专用。单位在预算执行中严格费用的支付和管理，对项目资金做好使用和监管，未出现资金违规使用的情况。

三、项目实施及管理情况

（一）项目组织架构及实施流程。

该项目由攀枝花市仁和区矿山安全生产服务中心统一管理和实施。

项目管理情况。

        该项目严格按照财政部门的有关规定和攀枝花市仁和区矿山安全生产服务中心内部管控制度进行执行，并将实施情况进行及时公开公示。
项目监管情况。

 该项目由主管部门监管，单位财务室、股室责任人和分管领导加强对项目费用支付预算和责任落实和工作督导，在资金到位后严格按签订的合同和财务费用支付管理规定要求做好费用支付和项目监管。
四、项目绩效情况

（一）项目完成情况。

    数量指标：监管企业12家，监控工作人员7人。

    质量指标：远程监控煤矿瓦斯浓度、风速、温度、风机开停等指标，针对指标异常，制作现场监控记录，及时上报并督促企业核实整改。

    时效指标;2021年全年。

    成本指标：劳务费29.01万元，办公费6.59万元，维修维护费3万元，2021年已完成支付38.6万元。
（二）项目效益情况。

社会效益指标：强化对仁和区域内所有保留煤矿在线瓦斯数据的实时监控，提高安全生产监管科学化水平，提升煤矿预防风险能力，有效防范和遏制重特大事故发生。

满意度指标：服务对象满意度≥90%。
五、评价结论及建议

（一）评价结论。

为确保仁和区煤矿安全生产形势持续好转稳定，仁和区有必要建立使用煤矿瓦斯监控体系，通过该项目的实施，能及时发现煤矿在线瓦斯数据是否出现异常情况，并及时查清异常情况，有效防范遏制煤矿瓦斯重特大事故的发生，进一步维护了社会稳定，切实保障了人民生命财产安全。结合对项目决策、项目管理、项目绩效等方面对项目进行总体评价，我单位对该项目年度预算支出绩效评价评分为95分。
（二）存在的问题。

无。
（三）相关建议。

无。
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