附件5
攀枝花市仁和区仁和镇总发卫生院
2021年度部门预算项目支出绩效自评报告

（对外援助干部人才补助经费）





一、项目概况

（一）项目基本情况。
1．单位在该项目管理中的职能。
根据中共攀枝花市委组织部“关于做好木里县贫困村驻村工作队选派工作的通知” “关于选派木里县贫困村驻村工作队队员的通知”和攀枝花市援藏工作领导小组办公室“关于发放援藏援彝干部人才补助津贴的通知”等文件精神，委派朱朝萍自2018年6月起，对凉山州木里县乔瓦镇锄头湾村开展驻村帮扶工作。
2．项目立项、资金申报的依据。
项目依据省委办公厅、省政府办公厅《关于印发《关于加强贫困村驻村工作队选派管理工作的实施意见》、攀仁组发[2018]10号文件规定对人员援藏 干部津贴补贴发放进行申报。
3．资金管理办法制定情况，资金支持具体项目的条件、范围与支持方式概况。
总发卫生院制定了财务管理制度、资金管理办法及相关工作制度。根据援藏干部管理及资金管理办法相关规定，对外援藏干部人员津贴补贴发放 报区财政局审核和支付。
4．资金分配的原则及考虑因素。
该项目专项资金由纳入经费预算，资金在年初由派遣人员单位对预算进行编制和申报，在资金下达后，按规定对人员进行支付。支付资金通过区财政局审核，做到专款专用。
（二）项目绩效目标。
1．项目主要内容。
根据援藏干部津贴补贴发要求，将援藏干部津贴纳入财政预算，按相关规定对人员发放乡镇工作补贴、生活补助、艰苦地区津贴、高海拨地区补贴、援藏特殊津贴、交通补助费。
2．项目应实现的具体绩效目标，包括目标的量化、细化情况以及项目实施进度计划等。

2021年区财政局下达对外援助干部人才补助资金6.96万元，4.09用于支付当年援藏干部补助。
3．分析评价申报内容是否与实际相符，申报目标是否合理可行。

对外援助干部人才补助发放申报内容是与实际相符，申报严格按规定开展，目标合理、可行。



二、项目资金申报及使用情况
（一）项目资金申报及批复情况。

2021年年初完成预算需用资金的预算上报；并通过区财政局对预算资金的审核和审批；2021年由区财政局下达对外援助干部人才补助资金6.96万元。

（二）资金计划、到位及使用情况。

1．资金计划。

根据年初编制部门预算时纳入项目预算申报，做到年初有计划有预算、年中按照实际情况进行支付。

2．资金到位。

2021年由区财政局下达对外援助干部人才补助资金6.96万元，用于支付当年援藏援彝干部补助。

3.资金使用。

2021年支付单位1名援藏干部补助资金4.09万元，（包括乡镇工作补贴、生活补助、艰苦地区津贴、高海拨地区补贴、援藏援彝特殊补贴、交通补助费用等）。






或到位不及时的情况作出分析说明。



（三）项目财务管理情况。

健全财务管理制度和财务工作人员，在工作推进中严格依照《中华人民共和国会计法》《中华人民共和国预算法》及相关财务管理规定执行财务管理。通过对2021年单位项目预算执行进行全面的控制和管理，费用支出依法依规、专款专用，有效保障了援藏援彝干部津贴补贴的发放。在预算执行中单位严格费用支付和管理，对项目资金做好使用和监管，未出现资金违规使用情况。


三、项目实施及管理情况


根据受扶地镇党委、政府以及村两委反馈的驻村工作队出勤考勤表，按时按量完成对援藏人员的生活补助、交通补贴等资金的发放工作, 充分发挥援藏干部在推进藏区脱贫攻坚的重要作用,受扶地人员满意度100%。


四、项目绩效情况

（一）项目完成情况。

截止到2021年5月底，圆满完成对木里县乔瓦镇锄头湾村的驻村帮扶工作。包括项目完成数量、质量、时效、成本等情况，对照项目计划完成目标，对截止评价时点的任务量完成、质量标准、进度计划、成本控制目标的实现程度进行评价，并进行分析说明。

（二）项目效益情况。

利用自身“科技人员”优势，按照“一村三有”“户六有”的标准帮扶贫困村1026户、4926人实现户脱贫、村摘帽脱贫任务。同时，优化产业结构、布局产业发展，实现脱贫攻坚与乡村振兴的有效衔接。从项目经济效益、社会效益、生态效益、可持续效益以及服务对象满意度等方面对项目效益进行全面分析评价。

五、评价结论及建议

（一）评价结论。

圆满完成帮扶工作，助力了民族地区的安定团结和木里县的地方经济发展。结合项目自身特点、评价重点及管理办法等要求，围绕项目决策、项目管理、项目绩效三个方面对项目进行总体评价。

（二）存在的问题。

结合自评情况，分析存在的问题及原因。

（三）相关建议。

针对项目自评中发现的问题，提出下一步改进完善的意见及有关政策性建议。

攀枝花市仁和区仁和镇总发卫生院
2022年5月11日
