附件4-6：

攀枝花市仁和区融媒体中心

2021年度部门预算项目支出绩效自评报告

（扫黑除恶专题片工作经费）

一、项目概况

（一）项目基本情况

1.项目主管部门（单位）在该项目管理中的职能 

攀枝花市仁和区融媒体中心负责项目的实施，做到专款专用，确保资金使用效率。
2.项目立项、资金申报的依据
根据中央、省、市扫黑除恶专项斗争工作安排部署，仁和区将扫黑除恶专项斗争作为一项重大政治任务，摆在工作全局的突出位置，列入重要议事日程，及时传达中央、省、市决策部署，深入推进专项斗争工作扎实开展。仁和区在各级党委政府的坚强领导下，组织领导到位、责任压实到位、宣传发动到位、机制建设到位、工作保障到位、督促落实到位，以维护社会公平正义、激浊扬清守护安宁的历史担当，上下齐心，齐抓共管，出重拳、下狠手，以一鼓作气的干劲、咬定青山的韧劲，为社会扫出了朗朗乾坤，为百姓扫出了安宁祥和。

3.资金管理办法制定情况，资金支持具体项目的条件、范围与支持方式概况
仁和区融媒体中心制定了财务管理制度、资金管理办法及相关工作制度，该项目资金由区级财政下达指标，按照合同约定支付相关费用。

4.资金分配的原则及考虑因素。
仁和区融媒体中心在资金分配使用上，严格依据财务管理规定和专项资金管理办法使用资金；该项目资金支付按照区财政局相关流程拨付，做到专款专用。
（二）项目绩效目标

1.项目主要内容

拍摄扫黑除恶和制作专题片两部《除黑恶毒瘤 还一方净土》、《利剑高擎斩黑恶 铁腕重拳扬正气--仁和区扫黑除恶专项斗争工作纪实》。

2.项目应实现的具体绩效目标，包括目标的量化、细化情况以及项目实施进度计划等。

拍摄扫黑除恶和制作专题片两部《除黑恶毒瘤 还一方净土》时长：8分11秒；《利剑高擎斩黑恶 铁腕重拳扬正气--仁和区扫黑除恶专项斗争工作纪实》时长：12分58秒。按照仁和区扫黑除恶专项工作要求拍摄和制作，确保专题片顺利完成。项目实施时间：2020年11月1日至2021年1月31日按照区政法委要求保质保量完成拍摄及后期制作。项目资金支付：于2021年12月30日以前按照合同要求完成项目资金支付。
3.分析评价申报内容是否与实际相符，申报目标是否合理可行

本项目申报内容与建设内容实际相符，申报目标合理、可行。

二、项目资金申报及使用情况
（一）项目资金申报及批复情况

根据中央、省、市扫黑除恶专项斗争工作安排部署，仁和区将扫黑除恶专项斗争作为一项重大政治任务，摆在工作全局的突出位置，列入重要议事日程，及时传达中央、省、市决策部署，深入推进专项斗争工作扎实开展。按照项目预算申报区财政，由区本级财政安排预算经费10万元，按照区政法委要求保质保量完成拍摄及后期制作。
（二）资金计划、到位及使用情况

1.资金计划

扫黑除恶专题片工作经费，由区本级财政安排纳入单位预算经费10万元。
 2.资金到位

根据攀仁财资行【2021】20号文要求，于2021年5月7日下达扫黑除恶专题片工作经费10万元。
3．资金使用

项目资金按照预算申报用于支付拍摄两部扫黑除恶和制作专题片经费。

（三）项目财务管理情况

仁和区融媒体中心财务管理制度健全，严格按照财务管理制度执行，及时处理账务，会计核算规范；单位在预算执行中严格费用的支付和管理，对项目资金的使用做好监管，未出现资金违规使用的情况。

四、项目绩效情况

（一）项目完成情况

拍摄扫黑除恶和制作专题片两部《除黑恶毒瘤 还一方净土》时长：8分11秒；《利剑高擎斩黑恶 铁腕重拳扬正气--仁和区扫黑除恶专项斗争工作纪实》时长：12分58秒。按照仁和区扫黑除恶专项工作要求拍摄和制作，确保专题片顺利完成。项目实施时间：2020年11月1日至2021年1月31日按照区政法委要求保质保量完成拍摄及后期制作。项目资金支付：截至2021年12月2日共计支付经费10万元。
（二）项目效益情况

坚决摧毁黑恶势力背后的“保护伞”，“关系网”和“资金链”。有效铲除黑恶势力滋生土壤，确保扫黑除恶专项斗争向纵深推进。 切实扫除黑恶势力，还民于太平公正；扫除霸痞，还老百姓安宁祥和，保障人民安居乐业、社会安定有序、国家长治久安。

五、评价结论及建议

（一）评价结论

从总体来看，扫黑除恶专题片工作经费经费项目决策合理、工作保障到位、工作措施有力，项目在推进中与工作目标相符。根据对项目决策、项目管理、项目绩效等方面对项目进行总体评价，我单位对该项目年度预算支出绩效评价良好。
（二）存在的问题

无。
（三）相关建议

无。
                       攀枝花市仁和区融媒体中心
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