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攀枝花市仁和区文化馆
2021年度部门预算项目支出绩效自评报告
第五届康养论坛“两江三桥”三线文化景观启动仪式
活动经费
一、项目概况
（一）项目基本情况。
1．单位在该项目管理中的职能。攀枝花市仁和区文化馆以全区文化事业实施主体，根据《第五届中国康养产业发展论坛基础设施建设组关于印发《第五届中国康养产业发展论坛基础设施建设组工作方案》的通知》（攀文广旅发〔2020〕99号），完成“两江三桥”三线文化景观启动仪式现场布置，及负责观景台建设及室内桥梁博物馆展陈工作。
2．项目立项、资金申报的依据。
项目根据《第五届中国康养产业发展论坛基础设施建设组关于印发《第五届中国康养产业发展论坛基础设施建设组工作方案》的通知》（攀文广旅发〔2020〕99号）文件精神，以及文化馆负责的职责范围，与攀枝花市华彩文化传媒有限公司签订了《舞美设施租赁协议》、攀枝花市广城装饰工程有限公司签订《协议书》。
资金支付根据文化馆对项目的职责完成情况，通过财政大平台将此项目费用下达给区文化馆，由区文化馆按规定进行支付。
3．资金管理办法制定情况，资金支持具体项目的条件、范围与支持方式概况。
攀枝花市仁和区文化馆制定了财务管理制度、资金管理办法及相关工作制度，该资金主要用支付费用。区财政划拨资金到账后，按预算指标使用相关费用。
4．资金分配的原则及考虑因素。
该项目专项资金由区财政下达至区文化馆，由区文化馆按协议要求向攀枝花市华彩文化传媒有限公司、攀枝花市广城装饰工程有限公司进行支付。区文化馆在资金分配使用上严格依据财务管理规定、资金和签订的《协议》支付资金，支付资金通过区财政局审核，做到专款专用。
（二）项目绩效目标。
1．项目主要内容。
依据《舞美设施租赁协议》《协议书》相关规定，支付2021年度第五届康养论坛“两江三桥”三线文化景观启动仪式活动经费。
2．项目应实现的具体绩效目标，包括目标的量化、细化情况以及项目实施进度计划等。
按合同要求在2021年年初将支付需用资金纳入单位预算并上报区财政局审批；2021年4月由区财政将需用资金下达至财政大平台；2021年7月按合同要求从财政大平台审核和支付费用。
3．分析评价申报内容是否与实际相符，申报目标是否合理可行。
本项目申报内容与使用情况和实际相符，申报目标合理、可行。
二、项目资金申报及使用情况
（一）项目资金申报及批复情况。
2021年3月完成需用资金的预算上报； 2021年4月通过区财政局对预算资金的审核和审批。
（二）资金计划、到位及使用情况。
1.资金计划。
2021年3月将支付需用资金纳入单位预算并上报区财政局审批；2021年4月区财政局已将需用资金下达至财政大平台。   
 2.资金到位。
2021年4月资金到达单位账户，资金到位后，单位按服务合同规定在当年完成项目资金的支付。
3．资金使用。
2021年7月单位支付攀枝花市华彩文化传媒有限公司、攀枝花市广城装饰工程有限公司。
（三）项目财务管理情况。
单位健全了财务管理制度和财务工作人员，在工作推进中严格依照《中华人民共和国会计法》《中华人民共和国预算法》及相关财务管理规定执行财务管理。单位通过对2021年单位项目预算执行进行全面的控制和管理，有效保障了单位财务工作的正常开展，费用支出依法依规、专款专用。单位在预算执行中严格费用的支付和管理，对项目资金做好使用和监管，未出现资金违规使用的情况。
三、项目实施及管理情况
（一）项目组织架构及实施流程。
由于区文化馆根据在此项目的职责，经与相关公司磋商谈判，与攀枝花市华彩文化传媒有限公司签订了《舞美设施租赁协议书》、攀枝花市广城装饰工程有限公司签订广告宣传《协议书》，单位按照协议使用相关要求费用。项目费用支出纳入区财政预算统一管理，由单位在年初预算编制中纳入单位项目费用支付，在区财政局将项目资金调拨到位后，由文化馆依据相关职能职责和工作程序，依法、依规有序开展费用的核算和支付。
（二）项目管理情况。
在项目实施中，区文化馆严格依据《中华人民共和国会计法》《中华人民共和国预算法》做好项目实施的日常工作实施和监管。单位提前做好项目资金预算编制并与签订相关协议。该项目各环节的工作程序合理合法，工作开展依法依规，项目实施公开、透明，工作管理、费用支付与目标进度相符，通过规范开展工作，保障了单位财务核算的正常开展。
（三）项目监管情况。
单位财务室、办公室责任人和分管领导加强对项目费用支付预算和责任落实和工作督导，资金到位后严格按照签订的协议，按照财务费用支付管理规定要求，做好费用支付和项目监管。
四、项目绩效情况
（一）项目完成情况。
为保障项目顺利完成，单位将该项目纳入2021年单位项目预算，对各环节开展的工作严格把关和督导。按预算编制时间节点和费用支付要求，2021年7月单位支付攀枝花市华彩文化传媒有限公司29171.20舞美设施租赁费，攀枝花市广城装饰工程有限公司9880广告宣传费用。
（二）项目效益情况。
严格按目标要求完成39051.20的申报和费用支付，保障了“两江三桥”三线文化景观启动仪式现场布置，及负责观景台建设及室内桥梁博物馆展陈工作。
五、评价结论及建议
[bookmark: _GoBack]（一）评价结论。
从总体来看，区文化馆开展的第五届康养论坛“两江三桥”三线文化景观启动仪式活动经费，部门预算项目支出决策合理、工作保障到位、工作措施有力，项目在推进中与工作目标相符。结合对项目决策、项目管理、项目绩效等方面对项目进行总体评价，我单位对该项目年度预算支出绩效评价评分为90分。
（二）存在的问题。
无。
（三）相关建议。
无。
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