攀枝花市仁和区人大常委会办公室
2021年度部门预算项目支出绩效自评报告
（区、乡（镇）人大代表订阅“一报一刊”经费）

一、项目概况

（一）项目基本情况

1．说明项目主管部门（单位）在该项目管理中的职能。

每年为区、乡（镇）人大代表订阅“一报一刊”工作由区人大常委会办公室统一负责征订。订阅的内容是《民主法制建设》和《人民权力报》，丰富人大代表学习内容，提高人大代表履职能力。

项目立项、资金申报的依据。

根据《四川省人大常委会办公厅关于做好2021年度“一报一刊”宣传发行工作的通知》（川人办〔2020〕81号文件）要求。

资金管理办法制定情况，资金支持具体项目的条件、范围与支持方式概况。

根据“一报一刊”订阅的数量和价格，按照财政资金管理办法和行政事业单位财务管理规定执行，按照区人大常委会办公室制定的财务管理规定据实报销。
4．资金分配的原则及考虑因素。

《民主法制建设》价格96元/份/年（共12期），年初预算数为7.68万元。《人民权力报》价格90元/份/年（共12期），年初预算数为7.2万元。按照区、乡（镇）人大代表人数，原则上按照每人各订阅一份。

（二）项目绩效目标

1．项目主要内容。

2021年区、乡（镇）人大代表订阅“一报一刊”经费。

项目应实现的具体绩效目标。

《人民权力报》和《民主法制建设》杂志（“一报一刊”）是省人大常委会主管主办的机关报刊，是宣传习近平总书记关于坚持和完善人民代表大会制度重要思想和我省民主法制建设的主流媒体，是推进我省深化改革和依法治省进程的重要舆论阵地。“一报一刊”着力推动人民代表大会制度的理论探讨与实践，及时传递我省各级人大及其常委会依法履职行权的典型事迹和经验，充分展示我省各级人大代表发挥作用的精神风貌。

分析评价申报内容是否与实际相符，申报目标是否合理可行。

项目申报符合人大代表需求，申报的内容合理可行。

二、项目资金申报及使用情况

（一）项目资金申报及批复情况

按照2021年年初预算相关规定，我单位按照相关要求进行了项目申报，2021年3月经攀枝花市仁和区财政局关于批复2021年部门预算的通知（攀仁财〔2021〕1号文件），对该项目进行了批复。

（二）资金计划、到位及使用情况

1．资金计划。

区财政划拨预算资金14.88万元，调整1.5万元用于区十三届人大代表及乡（镇）人大代表换届选举经费。调整后预算13.38万元。
2．资金到位。

区财政划拨调整后资金13.38万元全部到位。

3．资金使用。

实际使用资金13.33万元。
（三）项目财务管理情况。

区人大常委会办公室财务管理制度健全，严格按照财务管理制度执行，及时处理账务，会计核算规范。
三、项目实施及管理情况

结合项目组织实施管理办法，重点围绕以下内容进行分析评价，并对自评中发现的问题分析说明。

项目组织架构及实施流程

由区人大常委会办公室统计区、乡（镇）人大代表人数后进行征订，并把每名人大代表的信息和地址发给报刊杂志社，“一报一刊”每月发行一期，由杂志社统一邮寄到每名代表手中，2021年12月由区人大常委会办公室统一支付当年订阅费用。

在保障项目实施的情况下，对该项目预算资金进行了调整，调整预算追减1.5万元，用于区十三届人大代表及乡（镇）人大代表换届选举经费。
项目管理情况

定期不定期的对项目开展情况进行自查，保障征订的报刊杂志发放到每名人大代表手中。
项目监管情况

严格执行相关项目管理制度，各项支出符合专项资金使用要求。
四、项目绩效情况

（一）项目完成情况

区人大常委会办公室2021年共为717名人大代表订阅了“一报一刊”，《人民权力报》和《民主法制建设》杂志每名人大代表订阅一份，并把每名人大代表的信息和地址发给报刊杂志社，“一报一刊”按照每月一期发行，由杂志社统一邮寄到每名代表手中，2021年12月由区人大常委会办公室统一支付当年订阅费用。

（二）项目效益情况

通过订阅“一报一刊”杂志，进一步增加了人大代表了解人大工作内涵，关注社会民生热点，丰富了人大代表学习内容，提升人大代表履职能力和水平。

五、评价结论及建议

（一）评价结论

通过“一报一刊”主流媒体的宣传，宣传习近平总书记关于坚持和完善人民代表大会制度重要思想，推进我省深化改革和依法治省进程，提高人大代表履职能力水平，丰富人大代表的学习内容，完成了2021年“一报一刊”征订任务，做到了人大代表全覆盖，得到了人大代表的好评。

存在的问题

由于人大代表的文化层次和工作性质不同，个别人大代表对“一报一刊”学习了解不够，发挥作用不强。加之个别外出务工代表地址随时发生变化，邮寄地址更新不及时，造成无法收取。

（三）相关建议

在以后的征订工作中，加强与人大代表的沟通，按人大代表的需求而订，充分发挥订阅资料的作用，不做人手一份订阅的要求。
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