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事前绩效评估报告






政策或项目名称：社区干部报酬和办公费项目
单位名称（章）：大河中路街道办事处
主管部门：
评估组/评估机构（章）：
评估日期：



事前绩效评估报告

一、评估对象
政策或项目名称：社区干部报酬和办公费项目
政策或项目绩效目标：为深入贯彻党的十九届四中全会精神， 全面落实省委十一届六次全会、 市委十届八次全会精神， 建设一支数量充足、 结构合理、 管理规范、 素质优良的社区专职工作者队伍。在核定职数范围内， 纳入财政专项保障， 履行社区管理服务专门职责， 实行专职化管理的人员， 包括： 社区党组织班子专职成员、 社区居民委员会专职成员、 社区社会工作者专职人员，按照精简高效、 科学合理原则， 综合考虑社区人口数量、 居民构成、 区域面积、 重点工作等要素， 核定社区专职工作者职数。推行社区党组织书记和居民委员会主任“一肩挑”和“两委”委员交叉任职。 全面落实社区专职工作者区级联审制度和社区党组织书记区级备案管理制度。
政策或项目资金构成：建立社区正职（ 党组织书记、 居委会主任）、社区副职（ 党组织副书记、 居委会副主任） 、 工作人员（ 其他常职委员、 社工） “3 岗 1 2 级”岗位等级序列。 具体薪级报酬按《 攀枝花市仁和区人民政府办公室关于调整和明确仁和区村（ 社区） 工作人员报酬的通知》（ 攀仁府办〔 2021〕1 05 号） 文件执行。   
政策或项目概况：社区专职工作者报酬实行“岗位报酬+绩效报酬”制度， 由市、 区财政统筹解决。岗位报酬按月发放， 由基本报酬和薪级报酬构成， 主要体现本地经济发展情况、 物价水平、 岗位职责以及个人资历等因素， 按照所聘岗位等级执行相应标准。 基本报酬由区政府按上级相关文件精神， 结合我区实际制定落实。薪级报酬根据社区专职工作者在社区任“两委”常职干部、社工时的工作累计年限确定， 村改居或新建社区的社区专职工作者的计算年限包括在村任“两委”常职干部的工作年限。绩效报酬主要体现社区专职工作者的实绩和贡献， 人均绩效水平按照人均岗位报酬与上年度全市城镇全部单位就业人员平均工资的差额确定。 除试用期人员外， 同一社区不同岗位之间的绩效报酬最高和最低之间的最大倍差不高于 1 .5 倍。 在分配绩效报酬时， 要将未纳入社区专职工作者管理的社区“两委”常职干部和社工的绩效报酬一并统筹。  
二、事前绩效评估的基本情况
（一）评估程序。
1、确定评估对象：社区干部报酬和办公费项目
2、成立评估组织：评估组由街办领导、相关业务科室负责人、业务人员组成。
3、 启动评估工作。
（二）评估思路。
全面梳理街办6个社区人员的报酬和保险、公积金进行评估，估算项目产生的经费，形成绩效目标申报表报区民政局、财政部门审批。
（三）评估方式、方法。
采用对照市、区两级规范性文件要求并召开座谈会方式进行评估。
三、评估内容和结论
（一）立项必要性。
符合新发展理念，加大从优秀社区党组织书记、 居委会主任中定向招录公务员和从优秀社区社会工作者中选拔街道
干部力度的需要。
积极推荐符合条件的优秀社区专职工作者担任各级党代表、 人大代表和政协委员等。
（二）投入经济性。
有利于区委组织部建立社区党组织书记后备干部库， 街道（ 乡镇） 建立“两委”委员后备干部库。 选拔一批基层优秀社工骨干进入后备干部库， 尤其是纳入社区专职工作者的社工应作为社区“两委”委员后备干部人才。 同等条件下优先将有顶岗（ 交叉） 锻炼经历或取得社工师资格证的社工人才、 高校选聘的社会工作专业的毕业生和退役军人纳入后备干部队伍管理。
有利于推行社区专职工作者“全岗通”工作机制， 建立首问负责制、 服务承诺制、 限时办结制， 健全预约服务、 延时服务、 代办服务等工作制度， 提升服务群众效率和水平。
（3） 绩效目标合理性。
根据《 中共中央、 国务院关于加强和完善城乡社区治理的意见》 （ 中发〔 201 7〕 1 3 号） 、 《 中共中央办公厅印发〈 关于加强和改进城市基层党的建设工作的意见〉 的通知》 （ 中办发〔 201 9〕 30 号） 、 《 关于进一步加强和完善城乡社区治理的意见》（ 川委发〔 201 8〕 1 1 号）、《 攀枝花市社区专职工作者管理办法（ 试行） 》 （ 攀组通〔 2021 〕 29 号） 、 《 攀枝花市仁和区人民政府办公室关于调整和明确仁和区村（ 社区） 工作人员报酬的通知》 （ 攀仁府办〔 2021 〕 1 05 号） 等文件要求。
（四）筹资合规性。
项目所需经费列入相应年度的财政预算，按时拨付、确保到位。
（4） 总体结论。
保障社区正常开展各项工作，为辖区居民群众服务，做好党组织、社会经济、文化、社会保障的收集、管理工作。
四、评估的相关建议
[bookmark: _GoBack]无
五、其他需要说明的问题
无。
六、评估人员签名


七、附件材料
无
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