[bookmark: _GoBack]中共攀枝花市仁和区委机构编制委员会办公室
2023年专项预算项目支出绩效自评报告
（区机构改革经费）

一、项目概况
（一）项目基本情况。
1．项目主管部门在该项目管理中的职能
仁和区委编办主要负责贯彻执行中央、省、市关于行政管理体制改革和机构改革、事业单位改革及机构编制管理的方针政策、法律法规规章，并监督实施。研究拟定全区行政管理体制改革和机构改革方案，审核区属各部门“三定”规定方案，指导全区各级行政管理体制改革和机构改革，评估改革效果；研究拟定全区事业单位改革方案和事业单位编制标准及实施意见，负责区属事业单位机构编制管理，审核区属事业单位的机构编制方案；监督检查全区行政管理体制改革和机构改革方案及机构编制规定执行情况， 负责全区事业单位登记管理工作及对规范后的行政事业单位中文域名统一管理，向第三方网络管理维护机构进行缴费。
2． 项目立项、资金申报的依据
根据《关于进一步深化街道管理体制改革的实施意见》（攀编发〔2020〕62 号）、《关于印发〈四川省深化事业单位改革试点实施方案〉的通知》（川编发〔2020〕95号），《关于印发〈乡镇机构编制资源配置工作方案〉等 26 个方案和 26 个〈2021 年专项工作方案〉的通知》攀仁两改组〔2021〕6号，《关于做好党政机关网站开办审核、资格复核和网站标识管理工作的通知》（川编办发〔2014〕104号）、《关于转发〈关于做好党政机关网站开办审核、资格复核和网站标识管理工作的通知〉的通知》（攀编办〔2014〕163号）、《关于加强党政机关网站安全管理的通知》（中网办发文〔2014〕1号文）、《关于做好党政机关网站开办审核、资格复核和网站标识 管理工作的通知》（中央编办〔2014〕69号）、《关于调整地方党政群机关和事业单位等集中注册政务和公益专用中文域名收费标准的通知》等文件进行项目立项、资金申报。
3． 资金管理办法制定情况，资金支持具体项目的条件、范围与支持方式概况。
区委编办配套制定了财务管理规定等相关制度，在专项项目资金使用过程中，严格按照项目资金管理办法的规定做好项目实施和监管，切实做到专款专用，从而发挥好项目资金对项目实施的促进作用，项目资金的拨付都经领导班子研究决定，在支付方式上，项目资金申请授权支付并采取转账支付或公务卡支付，尽量减少现金支出，杜绝违规违法事件的发生。
4． 资金分配的原则及考虑因素。
按照《关于调整地方党政群机关和事业单位等集中注册政务和公益专用中文域名收费标准的通知》等文件规定的每个单位每年中文域名维护费用100元，全区政群机关和事业单位集中注册政务和公益专用中文域名200家，共需支付全区全年中文域名维护2万元；机构改革相关工作所需经费按4万元进行分配。
（2） 项目绩效目标。
1．项目主要内容
完成2023年度全区各项机构改革任务，对2022年各项改革成果进行评估，机构编制使全区行政事业单位机构设置更加规范合理，提高编制使用效率，对规范后的行政事业单位中文域名统一管理，为全区社会事业发展提供机构编制保障。
2． 项目应实现的具体绩效目标
按照规定时间，及时对全区党政群机关和事业单位集中注册政务和公益专用中文域名单位的管理及维护费统一上缴，完成全年机构改革任务。
3． 分析评价申报内容
 区委编办申报的项目支出主要是用于支出全区行政事业机构改革相关工作发生的费用及各机关事业单位中文域名注册年费，申报内容与实际相符，申报目标合理可行。

（三）项目自评步骤及方法。
 区委编办领导高度重视机构与中文域名相关工作，并召开由主要领导组成的室务会对项目的确定、金额分配及大额资金支出进行专项讨论，并按规定申报资金使用，在项目实施过程中对项目进行监督，项目完成后进行项目及时开展自我评价。
二、项目资金申报及使用情况
（一）项目资金申报及批复情况。
区委编办对本单位的项目支出资金进行了认真评估，同财政部门及时沟通学习，积极进行财政部门组织的决算、编报、审核等方面工作，按时完成，认真如实填报。
（二）资金计划、到位及使用情况。
1．资金计划。该项目在年初制定申报财政预算金额共6万元，区财政年初预算下达6万元，
资金到位。资金采用财政拨款方式，实际预算拨款到位0.36万元。
3．资金使用。该项目因财政原因支付机构改革相关办公经费0.36万元。
（三）项目财务管理情况。
项目资金到账后，区委编办严格按照项目预算批复和财政下达的资金，及时足额拨付，做到专款专用，专项核算，充分发挥专项资金的使用效益，做好财务信息公开，自觉接受监察、审计、财政以及社会监督。实行专款管理，直接转账支付到项目单位或个人，无虚报、冒领、挤占、挪用、变更使用财政专项资金的行为。
三、项目实施及管理情况
（一）项目组织架构及实施流程。区委编办领导高度重视机构与中文域名相关工作，并召开由主要领导组成的室务会对项目的确定、金额分配及大额资金支出进行专项讨论，并按规定申报资金使用。
（二）项目管理情况。5000元以上较大项目经费的使用，由使用股室进行申请，报室务会进行研究讨论，确保项目的顺利实施和资金有效管理。
（三）项目监管情况。该项目资金按照年初预算实行专款专用，不得挤占挪用项目资金。强化监督，项目的正常实施监督检查是保障，主要领导和财务分管领导对项目的实施、项目资金的使用情况随时进行检查监督，及时协调解决困难和问题，保证项目的顺利实施推进。
四、项目绩效情况	
（一）项目完成情况。该项目现已全部顺利完成，在项目管理上严格按照项目预算批复要求，按专项资金有关规定执行。在项目完成上严格按照申报计划和上级批复要求进行实施，按质按量按目标任务全面完成 。
（二）项目效益情况。该项目专项立项依据充分，资金分配依据充分，使用严格执行财务管理制度，账务处理及时，会计核算规范，服务对象满意度在85%以上。
五、评价结论及建议
（一）评价结论。对照年初确定的项目绩效目标任务，并认真组织项目计划实施，加强项目资金管理和监督，规范项目专项资金使用，确保资金使用合规合法，提高资金使用效率，促进工作效率提高。
（二）存在的问题。
主要存在预算编制和执行偏差问题。原因是在具体工作中，由于工作计划任务的变化，各项机构改革相关工作任务必须根据当年实际情况开展完成，另有上级交办的其他工作等，在上年度预算编制时，无法精准预计资金额度，另外已产生的应支出费用不能及时报销，都会造成不能百分之百完成预算的情况，因而造成预决算间存在差异。
	（三）相关建议。
进一步强化预算管理意识，预算编制前期与有关各方做好沟通衔接，提高预算编制的科学性、合理性、准确性和可控性。强化预算的刚性约束，切实做到“先预算后开支”，并重视对财政资金的追踪问效，提高财政资金的使用效益。
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