

攀枝花市仁和区应急管理局
2022年度部门预算项目支出绩效自评报告
安全生产技术服务费
一、项目概况
（一）项目基本情况
通过运用新技术、新装备，用系统思维和科技手段，提升仁和区安全生产和应急能力；摸清底数，明确责任，深化巩固安全科技合作体系，立足服务政府，推动企业主体责任落实，有效防范和坚决遏制较大以上事故发生，构建仁和区快速、高效的应急管理体系；共创省级安全发展示范城市，为仁和区经济社会和谐稳定发展做出积极贡献。仁和区应急管理局拟通过聘请第三方专业机构，参与全区安全生产管理服务工作，提升全区安全生产水平，减少生产安全事故的发生。
（二）项目绩效目标
（1）清单制建设与运行
协助仁和区制定针对性、操作性、科学性的安全生产监管责任清单（党委政府属地监管安全生产责任清单、行业监管部门安全生产责任清单、企业安全生产主体责任清单），规范、量化清单内容，完善考核保障机制，建立运行清单制管理工作机制，支撑落实清单责任，将安全生产职责要求落到实处。
（2）城市安全体系建设
协助仁和区开展城市安全体系建设，协助区安办对仁和区城市安全开展风险辨识、评估，从管理上、技术上提出针对性的防范措施；协助开展全民安全宣传教育培训，提升公众安全意识和安全能力；深化隐患排查治理，制定隐患排查治理清单，落实隐患排查治理责任，实现城市安全共建、共治、共享，为创建省级安全发展示范城市打下坚实基础。
[bookmark: _Toc8503][bookmark: _Toc9344636][bookmark: _Toc31088]（3）重大风险源管控指标库建设
制定重点行业领域（煤矿、非煤矿山、危化等）重大风险源管控指标（强制稳态指标、关键动态指标、基础保障指标），建立安全风险/隐患分类分级标准。构建包含安全隐患基础数据库、基于动态风险关键指标的安全风险预警研判模块建设，实现全区关键安全风险态势可感知、隐患排查治理能闭环、应急决策有支撑的目标
（4）深化推广“专家查隐患、政府强执法、企业抓整改”的安全监管模式
协助仁和区应急管理局建立“专家查隐患、政府强执法、企业抓整改”安全监管工作机制；组织开展（重大节假日或者汛前）煤矿、非煤矿山、危化等重点行业领域专项安全检查，每年4月、8月、12月对煤矿和非煤矿山进行专项安全检查，每年4月、11月对危化企业等进行专项安全检查，当月形成诊断报告并加盖四川省安全科学技术研究院印章提交给甲方）；通过信息流转，为仁和区应急管理局开展针对性、规范性的执法工作提供依据；督促指导企业开展隐患排查治理工作。
（5）深化空-天-地三界先进技术在重点行业领域的应用
根据工作需要，应用三界测控技术（卫星遥感技术、无人机航测及三维激光扫描等）对煤矿、非煤矿山、危化、冶金等重大风险源进行筛查、详查、核查工作，及时更新其基础数据，针对发现的问题及时反馈给仁和区行业监管部门，辅助执法。
（6）深化区院合作示范基地建设
双方在合作期内应加强人员交流，乙方每年指派三名专业技术骨干驻地协助区应急局开展安全监管工作，双方互派人员顶岗锻炼，提升基层监管监察人员的专业能力和技术服务人员的一线工作经验，为仁和区人才政策落地落实做好示范引领工作。
（7）教育培训
根据甲方安全生产监管工作需要，协助甲方每年度在仁和区开展四次专题集中培训，主要培训对象为甲方负有安全监管职责的部门工作人员和企业相关人员。
二、项目资金申报及使用情况
（一）项目资金申报及批复情况。
申报项目资金129.5万元，下达项目预算资金129.5万元。
（二）资金计划、到位及使用情况（可用表格形式反映）。
1．资金计划
根据签订合同要求每年分两次支付资金。
2．资金到位
在2021-2022年初预算中分别下达了该项目资金。
3．资金使用
在2020年5月签订项目合同，根据合同要求需支付2021年度费用129.5万元，因财政资金紧张，2022年5月支付64.75万元，剩余64.75万元未支付。
（三）项目财务管理情况
该项目实施单位财务管理制度健全，严格执行财务管理制度，账务处理及时，会计核算规范。
三、项目绩效情况
（一）项目完成情况
安科院派驻3名技术骨干长期驻守攀西分院，协助仁和区安办（区应急管理局）开展日常安全生产技术服务工作和企业安全监管工作，并经中共攀枝花市仁和区委组织部研究同意，于2020年6月5日任命范永鑫同志为攀枝花市仁和区应急管理局党组成员、局长助理（顶岗锻炼两年）。
按照合同约定主要从清单制建设与运行、城市安全体系建设、重大风险源管控指标库建设、深化推广“专家查隐患 政府强制法 企业抓整改的安全管理模式”、深化空-天-地三界先进技术在重点行业领域的应用、深化区院合作示范基地建设、教育培训七大项工作内容开展技术服务。
[bookmark: _Toc14513]（1）安全生产方面
盯紧看牢重点行业领域，以“安全生产清单制管理”为抓手，牢牢牵住事故的“牛鼻子”，协助仁和区全面防控重大风险，深入推进安全生产专项整治“三年行动”，扎实开展安全生产大排查大整治和食品加工企业安全生产专项整治“两个行动”，努力做好“铸安2020”、“创安2021”、“护安2022”监管执法专项行动的专家支撑，为建党100周年等重点时段、国庆中秋等重要节点“保安全”提供可靠保障，充分发挥安科院“智囊团”作用，为政府当好“参谋助手”。
1.生产安全事故呈下降趋势
统计分析2018-2022五年来事故数据可以看出，全区生产安全形势总体平稳可控，未发生较大及以上生产安全事故，事故起数、亡人数、伤人数总体平均呈下降趋势，安全生产技术服务成效显著。
2.常态化支撑重点行业领域重大风险防控和隐患排查治理成效明显
根据煤矿、非煤矿山、烟花爆竹、危险化学品、交通、人员密集场所等生产经营行业领域特点，制定重大风险源管控指标（强制稳态指标、关键动态指标、基础保障指标）和《安全检查清单》28份，拟定预案方案等28份，起草稿件课件10份，出具专家意见书和安全报告31份，常态化分析研究不利形势和存在问题提出务实管用对策措施，助力安全监管部门掌握各行业领域企业重大风险源和清单化检查执法。针对行业共性+企业个性，开展企业普查形成“一企一档”，建立重点行业领域企业健康档案33份，指导行业监管部门针对性开展风险分级管控和隐患排查工作。
3.助推煤炭领域化解过剩产能有力
2020年指导绿环、灰甫等5处煤炭企业圆满完成化解过剩产能工作任务，2019至2022年实现煤矿安全生产“零死亡”，首获四川煤矿安全监察局攀西煤监分局书面通报表彰。
4.专家全力保障企业安全复工复产良好
2020至2022年，支撑仁和区煤矿、非煤矿山、危险化学品和烟花爆竹等重点行业企业复工复产几十余次，保障企业安全复工复产。
[bookmark: _Toc19884]（2）应急管理方面
按照省厅出台的省级突发事件总体应急预案，全面修订完善仁和区总体应急预案和专项预案，构建起上下贯通、左右衔接的预案体系。按照省政府发布的“十四五”应急体系规划，拟定仁和区“十四五”应急体系建设规划和仁和区应急管理科技“十四五”规划，深入实施应急救援能力提升三年行动计划。全年全天候专家支撑完成各类安全检查，深化推广“专家查隐患 政府强执法 企业抓整改的安全管理模式”，综合研判各行业领域企业安全风险，提升基层风险监测预警能力。充分发挥专家力量，开展全区各行业领域各类安全培训，进一步提高仁和区应急能力。
[bookmark: _GoBack]1.铆足工作干劲支撑保障
先后派遣专家284人次，提供专业技术指导34人次，开展煤矿企业专项技术审查12人次，提交专项技术审查报告12份，协助全区开展“铸安2020”、“创安2021”、“护安2022”监管执法专项行动、安全生产巡查、安全生产专项督查、重点时段和节假日等安全检查，共查出隐患/问题1386条。
2.科学谋划规划预案编制
一是承担的《仁和区“十四五”应急体系建设规划》《仁和区应急管理科技“十四五”规划》通过专家验收；二是参与完成《仁和区突发事件总体应急预案》、《攀枝花市仁和区煤矿生产安全事故专项应急预案》、《仁和区危险化学品安全生产事故应急救援预案》、《攀枝花市仁和区非煤矿山生产安全事故应急预案》、《仁和区工贸行业生产安全事故应急预案》的编制及组织专家审查工作。
3.高效厘清安全生产监督管理职责
以清单制为统领，建立健全仁和区党委政府安全生产职责清单和履职要素清单，完成仁和区应急管理局安全生产监管责任清单，指导14个乡镇（街道）人民政府、园区管委会和29个区级部门建立安全生产监管责任清单，并持续健全完善，形成《攀枝花市任仁和区安全生产监管责清单》汇总，捋清各级安全生产监督管理职责，努力推动仁和区监管体系更加完善。
4.深入推进“三年行动”两个清单和安全生产清单制“提档升级”
一是督促指导+服务仁和区煤矿、非煤矿山、危险化学品、烟花爆竹等重点行业100多家企业按照1.0和2.0模板优化完善《企业安全生产主体责任清单》、重点岗位《安全生产岗位责任清单》、《日常安全检查清单》等，持续推进安全生产清单制管理工作提档升级，并指导试点企业以清单制为抓手，全面落实全员安全生产责任制。二是在煤矿、非煤矿山、危化等重点行业领域试点推进清单制+信息化融合提效，应用清单制二维码扫码实现现场检查记录、风险监测预警和企业基础信息动态功能。
5.实时转发风险动态预警信息
实时转发省安委会办公室发布的《安全生产风险防控预警信息》200余次，助力仁和区及时掌握全省事故信息、涉安预警信息（涉安气象预警、煤矿、非煤、危化等重点行业安全生产预警信息、省安委会工作要求和工作建议，全省各行业领域风险研判等情况），有效提升了全区安全生产风险防控能力。
6.开展培训夯实基层应急能力
针对基层安全生产、应急管理和防灾减灾治灾能力薄弱问题，组织专家深入实践调研、拟定课件，对全区14个乡镇（街道）人民政府、园区管委会、29个区级部门和各行业领域企业开展新安法、新消防法、三年整治专项行动和安全生产清单制管理等系列专业知识讲座16次，特别邀请四川省安全科学技术研究院原党委书记、应急管理部科技信息化专家、二级教授、教授级高级工程师施富强和四川省生产安全应急救援信息中心副主任蒋耀港赴仁和授课，进一步提升仁和区应急管理体系和能力建设，并得到省、市等各级领导的高度肯定。
[bookmark: _Toc16683]（3）防灾减灾方面
攀西地域辽阔，地形地貌复杂，是全省草原火灾、洪涝灾害、地质灾害、地震灾害等自然灾害防范重点地区，高危行业领域（化工、煤矿）等基础条件差、隐患较多，也会带来一定风险。根据风险类别和特征，安科院积极帮助仁和区开展四川省第一次全国自然灾害综合风险普查，应用空-天-地三界先进技术助力仁和区打好森林草原防灭火攻坚战，有效完成仁和区煤层露头燃烧点火灾风险评估和技术论证，防灾减灾能力得到明显提升。
1.全力支撑应对灾害处置
一是科学制定作战图历时5个月利用航测卫星先后完成仁和区20个煤层露头燃烧点区域高分遥感数据获取与处理，开展火区危险评估和技术论证，新发现热异常点19个，采集光学影像和热红外影像55.15km2，解译燃烧点、公路、水系和民房等周边面积250km2，绘制热红外影像图17幅、正射影像图17幅、遥感影像图1幅，编制工作成果报告2份，助力仁和区打好森林草原防灭火攻坚战，并在四川应急、川观新闻、封面新闻等多个网站宣传报道，转载量超过1000余次，点赞收藏400余次。二是参与完成9.05、1.22、6.16等各行业领域事故调查和事故警示教育。
2.助推完成自然灾害综合风险普查
派出2名专家驻点协助开展承灾体中公共服务设施、危险化学品、煤矿、非煤矿山等3大类企业、历史年度自然灾害事件等调查和质量审核上报，对全区气象、林业、交通、住建、地震、自然、应急局等7大系统成果汇总和审核等，助推仁和区完成四川省第一次全国自然灾害综合风险普查任务。
[bookmark: _Toc28685]（4）争先创优和资金争取
根据攀枝花市深入推进城市安全发展的实施方案和全国综合减灾示范社区创建相关文件要求，全区安全生产基础工作全面加强，城市安全发展取得明显成效，进一步增强居民防灾减灾意识，提高社区防灾减灾救灾能力，积极推进安全发展示范城市建设，助力仁和区老街社区顺利通过全国综合减灾示范社区省级复核。利用省厅搭建平台，全力争取安全生产专项资金，为仁和区争先创优和资金申报贡献力量。
1.助力安全发展示范城市和综合减灾示范社区创建
一是紧紧围绕城市安全建设要求，引入先进管理理念和技术手段，提升城市安全保障与应急响应能力，全力打造“专业化+信息化”的城市安全综合治理模式，支撑攀枝花市仁和区考察调研学习安全发展示范城市标准规范，科学编制仁和区安全发展示范城市实施方案，集全院之力打造“共建、共治、共享”的城市安全治理格局，有效提升基层安全治理水平。二是历时6个月，运用调研+指导+服务模式，助力仁和区老街社区顺利通过全国综合减灾示范社区省级复核，以全市第一名的优秀成绩上报国家应急管理部。
2.积极争取省级各项安全生产专项资金
一是2021-2022年度向省厅争取安全生产监管执法能力提升专项资金50万元，安全生产应急救援能力提升专项资金32.43万元，化工园区智能化管控平台建设资金100万元，合计182.43万元。二是协助争取2020年关闭5处煤矿奖补资金820万元，争取2020年关闭煤矿水患普查专项资金20万元，合计840万元。
[bookmark: _Toc9531]（5）努力发挥桥梁纽带作用
省安科院作为省厅直属事业单位，拥有独天得厚的政策、科技、技术、人才和装备优势，应发挥承上启下作用，为基层党委政府和企业提供优质的政策和技术支撑。在过去的两年间，安科院打通了省市区日常联络的堡垒，充分应用省厅平台，为仁和区主动对接安全发展示范城市创建、化工园区认定、安全生产和安全监管专项资金申报等重点难点工作，协助仁和区管理局、经科局等部门赴省厅各处室汇报相关工作、赴安科院调研指导，努力发挥桥梁纽带作用。
（二）项目效益情况
经济效益指标：无直接经济效益指标，通过安全生产技术服务提升仁和区应急管理和安全生产能力水平，有效防范和遏制较大以上生产安全事故，减少一般生产安全事故，产生的间接经济效益无法估量。
社会效益指标：有效防范和遏制较大以上生产安全事故，减少一般生产安全事故，进一步夯实安全生产工作基础，多快好省解决攀枝花市仁和区应急管理与安全生产工作中存在的突出、难点问题，持续提升应急管理和安全生产工作水平。
可持续影响指标：安全生产技术服务影响年限3年以上。
满意度指标：受益群众满意度95%以上。
四、评价结论及建议
（一）评价结论
项目严格执行财务管理制度，相关业务股室全程参与，核算规范，账务清晰，达到了预期目标，对于加强安全应急能力，为我区高质量发展提供安全保障，具有重要意义。
（二）存在的问题
项目资金支付进度较慢，因财政资金紧张，未能在合同要求期限内及时支付费用。
（三）相关建议
进一步深化合作期限和合作内容，加强与财政协调对接。


